
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Δήμαρχος Στρασβούργου εξέδωσε άδεια ανέγερσης
Ρωσικού Ναού στην πόλη του

Συνάντηση με την αντιπροσωπεία από το Στρασβούργο με επικεφαλής το Δήμαρχο της πόλεως
αυτής κ. Ρόναλντ Ρις πραγματοποίησε στην ενορία της Αγίας Τριάδος Χοροσέβο Μόσχας, στις 23
Δεκεμβρίου 2012, ο Αρχιεπίσοπος Εγκόργιεφσκ Μάρκος, Υπεύθυνος της Διεύθυνσης ιδρυμάτων
εξωτερικού του Πατριαρχείου Μόσχας.

Επίσης παρέστη και ο Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπύχ, εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Μόσχας στο
Συμβούλιο της Ευρώπης και Προϊστάμενος της σταυροπηγιακής ενορίας των Αγίων Πάντων
Στρασβούργου.

Οι προσκεκλημένοι από εξωτερικό ενημερώθησαν για την πλούσια ιστορία του Ιερού Ναού Αγίας
Τριάδος Χοροσέβο, πρώην αγρόκτημα του τσάρο Βόριδος Γκοντουνώφ, από το οποίο περνούσαν
και οι διάδοχοί του.

Αρχικά ο Αρχιεπίσκοπος Μάρκος ευχαρίστησε τις δημοτικές αρχές του Στρασβούργου για το
ενδιαφέρον, το οποίο επιδεικνύουν απέναντι στη Ρωσική Ορθόδοξη κοινότητα των Αγίων Πάντων, η
οποία υπάρχει από το έτος 2003. Εξήρε την υποστήριξη, την οποία παρείχαν οι αρχές στις
προσπάθειες της κοινότητας να αποκτήσεί δικό της Ναό.

Το Ιανουάριο 2011 το Δημοτικό Συμβούλιιο Στρασβούργου αποφάσισε να μισθώσει στη Ρωσική
Ορθόδοξη κοινότητα για 99 χρόνια οικόπεδο για την ανέγερση Ναού των Αγίων Πάντων με δικαίωμα
εξαγοράς αυτού μετά την αποπεράτωση των έργων. Στις 22 Δεκεμβρίου 2011 η Ρωσική ενορία



υπέβαλε αίτημα στο Δημαρχείο Στρασβούργου για την έκδοση άδειας δόμησης.

Κατά τη συνάντηση στη Μόσχα ο κ. Ρ. Ρις παρέδωσε στον Αρχιεπίσκοπο Μάρκο και τον Ηγούμενο
Φίλιππο άδεια δόμησης του Ναού, την οποία υπέγραψε την παραμονή της αναχωρήσεώς του για τη
Ρωσική πρωτεύουσα. Βάσει αυτού του εγγράφου στο παραχωρηθέν οικόπεδο σύντομα θα αρχίσουν
έργα.

Το 2012 δημιουργήθηκε Ίδρυμα υποστήριξης της ανέγερσης του Ρωσικού Ναού Στρασβούργου με
λογαριασμό όπου μπορούν να κατατεθούν οι οικονομικέςδωρεές.

***

Η ενορία των Αγίων Πάντων Στρασβούργου ανήκει στην επαρχία Χερσώνος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας. Ιδρύθηκε στις 22 Ιουνίου 2003 και καταχωρήθηκε από τις τοπικές αρχές
σιτς 12 Φεβρουαρίου 2004.

Με απόφαση της 25ης Μαρτίου 2004 της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
στην ενορία χορηγήθηκε το καθεστώς της  σταυροπηγίας και έκτοτε λειτουργει ως Γραφείο της
Ρωσικής Εκκλησίας στο Στρασβούργο, εκπροσωπώντας το Πατριαρχείο Μόσχας στο Συμβούλιο
της Ευρώπης.

Το Γραφείο ευρίσκεται σε συνεχή επαφή με την ηγεσία, τη Γενική Γραμματεία και άλλες
υποδιαιρέσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης, της Κοινοβουλευτικής Συνελεύσεως του Συμβουλίου
της Ευρώπης και του Ευρωπαίκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Διαβιβάζει την επίσημη
θέση της Ρωσικής Εκκλησίας σε διάφορα σημαντικά κοινωνικά θέματα της αρμοδιότητας αυτού του
διεθνούς οργανισμού και επ΄αυτών διεξάγει διάλογο.

Όπως τονίζουν στην Αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας στο Στρασβούργο με την ανέγερση
νέου ενοριακού κέντρου δημιουργούνται μεγάλες ευκαιρίες για την ενεργό ανάπτυξη της
ιεραποστολικής και μορφωτικής δράσεως. Το πολιτιστικό κέντρο του Ναού θα αποτελεί χώρο
διαλόγου και συναντήσεων μεταξύ των θρησκευτικών παραγόντων, εκπροσώπων του πολιτιστικού
κόσμου, πολιτικών, επιστημόνων και ανθρώπων Ανατολικής και Δυτικής Ευρώπης.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53268/
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